Me:xperuoHajabHasi 0JIMMIUAA HIKOJbLHUKOB Ha 0a3e BeIOMCTBEHHBIX 00pa30BaTeIbHbIX OpPraHu3auui
o MaTeMaTHKe

9 KJIACC

1. ¥V Onera ectb 550 pyOiieit, u oH XoueT MoAapuTh MaMme Ha 8 MapTa TIOJIbIIaHbl, TPUYEM HEIPEMEHHO
UX JIOJDKHO OBITh HEUETHOE YMCIIO, M HU OJJMH OTTEHOK LIBETa HE JIOJDKEH MOBTOPAThCA. B marasune,
kyaa npumen Ouner, oauH TiOJbIaH cTOUT 49 pyOnel, U ecTh B HAJIMYMU LIBETHl OJMHHAALATU
oTTeHKOB. CKOJIBKO cylIecTByeT croco0oB y Onera nogaputb Mame 1BeThl? (OTBET B 3a/1a4e 10JIKEH
OBITh KOMIIAKTHBIM BBIPAXKECHHUEM, HE COACPIKAIIIMM 3HAKOB CYMMHPOBAHHUS, MHOTOTOYHH H T.I1.)

Pemenue. 13 YCII0BUA OYEBUIHO, YTO MAKCUMAJIbHOC KOJINYCCTBO IBETOB B 6yKeTe -11.

1 cnoco®
Hcnonb3ys CBOWCTBO OMHOMHUAIBHBIX KOA(PPHUIIMEHTOB
Ch+Ch+C 4 =20

a TaK)Ke YUYUThIBas UX KOMOMHATOPHBIN CMBICH, OJTYYHM, YTO YUCIIO CIIOCOOOB CPOPMHUPOBATH OYKET
U3 HEYETHOTO KOJIMYEeCTBA LIBETOB He Oojee 11-Tu OTTEHKOB (IpU YCIOBUH, YTO HU OJIMH OTTEHOK He
JIOJKEH MTOBTOPSATHCS) PaBHO!

Ciy +C3y +C3; + -+ Cif = 21 = 1024.

2 crioco®

Paccmotpum 10 uBeroB 10 paznuunbix oTTeHKOB. CoOpaTh OyKET U3 ATHUX I[BETOB 0e3 yuéTa YETHOCTH
moxHo 210 cmoco6amu. Eciu B GykeTe HEUETHOE KOIMYECTBO LIBETOB, TO MBI €10 OCTABIISIEM, €CIIH 3KE
yéTHOE — J100aBisieM HEUCIIOJIb30BAHHBIA OAMHHAANATHIA 1BETOK. Takum oOpa3zoMm, oOiiee
KOJIMYECTBO CIIOCO00B cobpath Oyker pasHo 210,

Otser: 1024.

2. OTJIMYHBIE OT HYJIS 4UCia a U b SBISIOTCS KOPHAMHU KBaJpaTHOTO ypaBHeHus x2 — 5px + 2p3 = 0.

VpasHenue x2 — ax + b = 0 uMeeT eIMHCTBEHHbIH KopeHb. HaiiuTe p. Pemenue o6ochyiite.
2
v a
Pemenne. Tax kak ypaBHeHWe x° —ax +b = 0 MMeeT €IMHCTBEHHBIH KOpEeHb, TO b = - 1o

2
a
Teopeme Buera umeeM paseHcTBa: a + b = 5p;ab = 2p3. Tloacrasnsas b = - B mocrennee

PaBEHCTBO, OMYYHM: @ = 2p. YUHUTHIBas, YTO @ ¥ b OTIMYHBI OT HYIIS, HAIEM p = 3.

Otser: 3.

3. Ilpuaymaiite kakyro-HUOY/Ib CHCTEMY M3 IBYX YpaBHEHHH C ABYMS HEU3BECTHBIMHU X U Y, UTOOBI ee
pereHus MU OBUTH MOobKO CASAYIOMNE TpU mapel uucen: x =y =1, x=y=2ux=3,y=4. B
3allMCH YpAaBHEHHH CHUCTEMBI, TIOMHMO YHCEI M COOCTBEHHO HEM3BECTHBIX X M Y, pa3perIaeTrcs
HCIIOJIb30BaTh CKOOKH, 3HAaK =, CTaHJapTHbIE apu(pMeTHYECKUE ONEpaLUU U AJIEMEHTapHbIe (PYHKINU.

x—-Dxx-2)(x—3)=0

Pewertite. Harpuvep, {qx —1+ly—1DUx =2l +ly—2D(x =3+ |y —4) = 0’

4. Oyuknus y = f(x) onpenenena va muoxkectse (0, +00) u mpuHUMaeT - w - fiz]
Ha HEM TOJIOKHUTENIbHBIC 3HaUCHHS. VI3BeCTHO, UTO I TFOOBIX TOUYCK A :
U B ua rpaduke pyHKIuu miomanad Tpeyroisaiuka AOB u Tpanenun .

ABHgzH, paBusl wMexay coboit (Hy, Hg —  ocHOBaHHS

NEepIEeHANKYIISPOB, ONMYyIIEHHBIX U3 Touek A W B Ha ocpk abcuucc; | B
O — nauano kxoopnauHat). Haiinute Bce Takue ¢yHkiuu. Pernenue [
obocHyHTe. 0O H ' Hy

www.v-olymp.ru 3



http://www.v-olymp.ru/

Me:xperuoHajabHasi 0JIMMIUAA HIKOJbLHUKOB Ha 0a3e BeIOMCTBEHHBIX 00pa30BaTeIbHbIX OpPraHu3auui
o MaTeMaTHKe

Pemenne. ITycts M — Touka nepeceuenns orpeskoB OB u AH,. Tak kak miomaau Tpeyroyibauka AOB
u tpaneruu ABHg H, paBHBI MEXy COOOM, TO IIIOIIaau TpeyrodbHukoB AMO u tpanenuu MBHgH,
TaK)Ke paBHBI MEXAy coOoi. OTcroja cienyer, 4yTo paBHBI W IUIOMIANU TpeyroiabHuKkoB AOH, u
tpaneniuu BOHpg. Ilycth abcumccesl Touek Hy, 1 Hp paBHBI X ¥ t COOTBETCTBEHHO. Torma mmeem

paBeHcTBO X - f(x) =t - f(t). [Ipu pukcupoBanHoM t moaydaem BeIBOA: f(x) = %, c>0.
Otsert: f(x) = %,C > 0.

. Ha ctoponax BC u CD xBanpata ABCD BbiOpanbl Touku E u F Takum o6pa3om, uro yroia EAF paBeH
45°, Jlnuna cropoHsl KBazpara pasHa 1. Haiinute nepumerp TpeyroabHuka [3 E C
CEF. Pemenue o60CHYy#TE.

Pemenne. Ecnu otpazuth Touky D oTHocutenbHO npsimoil AF, a 3arem
OTHOCUTENBHO NpsAMon AE, To oHa nepeiaeT B Touky B. JleficTBuTENbHO,
KOMIIO3UIUSL JBYX OCEBBIX CUMMETPHUIl OTHOCUTEIBHO IEPECEKAIOLINXCS
HPSIMBIX — 3TO [TOBOPOT Ha YABOEHHBIM yroy Mex1y npsiMbIMU. TO e€cTh B

-

HAILIEM CITy4ae 3T JIBE CHMMETPHH 9KBUBAICHTHBI TOBOPOTY Ha yroa 900 | j1gs’
e

OTHOCUTEIBHO TOYKH A.
A D

DT0 03HayaeT, yTo 00pa3 ToYku D mpu CUMMETPUH OTHOCUTENbHO AF u

o0pa3 Toukn B mpu cuMMeTpuu OTHOCUTENbHO AE — 3TO OJHA W Ta K€ TOYKA; Ha PUCYHKE OHA

o6o3nauena K. U3 Touku K orpesku AE u AF Buansl oz yriaom 90° (pu cuMMeTpuy coXpaHsoTes

BEJIMYUHBI YTIIOB, TO3TOMY, Hanpumep, yribl ABE u AKE paBnbl). 3HauuT Touka K — 3TO OCHOBaHUE

MEPIEeHIUKYIIAPA, ONMYIIEHHOro U3 TOUku A Ha npsmyro EF.

W, nakonen, nockonbky BE = EK u DF = FK (npu CUMMETpPUU JUIMHBI OTPE3KOB COXPAHSIOTCH),
BHUJIUM, 4TO IepuMeTp TpeyroinbHuka CEF paBeH cymme JuinH ctopoH BC n CD xBanpara.

Orser: 2.

. Myets x; u X, —  naubonpmiMe  KopHM ~ MHorouneHoB  f(x) =1—x —4x%?+x*nu

o X o
g(x) = 16 — 8x — 16x? + x* coorBercTBenHO. HaitmuTe x—l Pemenne obocHyiiTe.
2

Pemrenmne.
1 crioco0

3amerum, uto g(2x) = 16f(x). Torma x; — kopens f(x) Toraa u TOIBKO TOT/Ia, KOTaa 2X; — KOPEHb
g(x). CinenoBatenbHo, % = %
2
2 crioco®
CpaBHeHne KO3 PHUIHECHTOB MHOTOYJIEHOB
f)=1—x—4x*+x*nug(x) =16 —8x — 16x? + x*

MOKa3bIBa€T, YTO B COOTBETCTBUU ¢ (opmynamu Buera xopHu MHoOrowieHa g(x) sBISIOTCS

x 1
yABOEHHBIMHU KOpHsAMH MHOTowIeHa f (x). OTCIOa BBITEKAET, UTO — = >

X2
Ortser: 0,5.

. Brrunciute ¢ TOUHOCTBIO 1O OJTHOW JIECSATON 3HAYECHHUE BBIPAKEHUS \/ 86 + 41\/ 86 + 41v86+...

Pemenne. PaccMoTpuM cTpOro Bo3pacTaronlyro Mocae0BaTeIbHOCTh 3HAUCHU M

V86, |86 + 4186, |86 + 41 /86 + 4186, ...
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Ecnan sta mocnenoBaTenbHOCTh OTpaHUMYEHA CBEPXY, TO 3HAUYCHHUEM F SBIISETCS TOYHAs BEPXHSS
rpaHuna, v Torma F — jeilictButenbHoe uyucno. TakuM oOpa3oM, JOCTaTOYHO J0Ka3aTh
OTrPaHUYEHHOCTh YKa3aHHOM MocienoBaTenbHOCTU. JloKakeM, 4TO 3Ta MOCIEI0BATEIbHOCTh CBEPXY
orpanryeHa yuciom 43. JIeicTBUTENbHO,

V86 < 43,2 41V86 < 41-43 =86 + 41V86 < 86+ 41-43 =432 == /86+41V86

<43 urT.Aa.

OueBMIHO M3 YCIOBHsA, 4TO0 F sBISETCA MOJOXKHUTEIBHBIM KOPHEM ypaBHeHus F? = 86 + 41F.
Otcrona Haxonum F = 43.

OtBer: 43.

. Ilyctb A m B — HEKOTOpbIC YHCIIOBBIE MHOXecTBa, a MHO¥ecTBo C = {a + bla € A,b € B}
npeacTaBisieT co0oi ux cymmy. (Jpyrumu cioBamu, MHOXKECTBO C COCTOUT M3 BCEBO3MOXKHBIX CYMM
areMeHToB MHOKeCTB A u B. Eciun, Hanpumep, A = {0,1,2}, B = {1,2}, 10 C = {1,2,3,4}.)

U3zgectHO, uto C = {0,1,2, ..., 22828}, a MakcHMaNbHBIH 2]IEeMEHT MHOKeCTBA A paBeH

maxAd=(VZ—-1)"  +(VZ+1)

JloKa>xuTe WM OTPOBEPTHUTE CIIEIYIOIINE YTBEpKACHU: 1) MHOXKecTBO A M1 MHOXECTBO B conepkat
KOHEYHOE YHCJIO WIECHOB; 2) BCE 3JIEMEHThI MHOXKECTB A U B — nienble uncna; 3) max B > 2.
Pemienue. 1) BepHO: eciii MHOXXECTBO A WJIM MHOXECTBO B OeckoHe4HO, TO 1 MHOecTBO C OyzneT
6eckoneuHo. [ToaTomy MokeM 0003HAUUTH Yepe3 a, b, ¢ MaKCUMaJbHBIE IEMEHTHI ITHX MHOXKECTB
COOTBETCTBEHHO M 3aMETUTh ISl pemieHus m.3, uro a + b = ¢. OTAenbHO OTMETHM, YTO TaKue
MHOXKeCTBa CymiecTBytoT: Hanpumep, A = {0, ...,a}, B = {0, ...,c — a}.
2) BepHO: uepe3 pa3iokeHne 1o OMHOMY Jl0Ka3blBaeTcs, 4To a uenoe. Torna eciau 6v1 B comeprxkano
Herensle, To U C copepkano Obl Heuenble. [loaTomy Bce a1nemMeHTsl MHOXKecTBa B nensie. OTcrona
AHAJOTUYHO MOJTYYaeM, 4TO BCE IEMEHTHI MHOXKECTBA A 1enble.
3) yTBEpKACHUE BEPHO.
3ameTtum, uro 2020 = 5 - 404, 2828 =7 -404,a <1+ a,, r1e
@ = ((VZ+1)%)"" = (41 + 20V2) %04 = (82,0 ...)%0% < 127404 =
= 128404(1 — L)404 < 27404(1 — L) < 22828 _ o

128 128
Torma b = ¢ —a > 22828 — (1 4 22828 —2) =1,
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